【小组查经材料】 歌罗西书查经系列 05 – 活出圣洁的生活

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库连结 1.宣召预备 2.感恩赞美 3.灵里的敬拜 4.回应立志】

第三时段:话语分享(45分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前,请上网仔细重听一次。
- 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
- 2. 听完信息,你有何回应?或有什么实际的行动呢?

B. 本周主题:活出圣洁的生活

经文: 歌罗西书 3:1~17

背诵经文: 所以,要治死你们在地上的肢体,就如淫乱、污秽、

邪情、恶欲,和贪婪。贪婪就与拜偶像一样。(西 3:5)

当信徒接受主基督,与祂同死,同埋葬,也与基督一同复活,脱离了一切邪恶势力的捆绑,成为一个新造的人之后,就应该有新的价值观和人生观。保罗在歌罗西书第三章中,教导信徒们要活出一个圣洁的生活。首先必须要治死肉体的情欲,其次要活出一个以耶稣为中心,以爱来联结,具有属神品格的新生活,不断改变更新的样式。

一、要建立属神的人生观(3:1~4)

【西 3:1~4】 1 所以,你们若真与基督一同复活,就当求在上面的事,那里有基督坐在神的右边。 2 你们要思念上面的事,不要思念地上的事, 3 因为你们已经死了,你们的生命与基督一同藏在神里面。 4 基督是我们的生命,他显现的时候,你们也要与他一同显现在荣耀里。

- 一个重生得救的基督徒,一定具有一种改变的生命,这是因为我们是与基督同死,也与基督同复活,具有复活的新生命。
 - A. 要渴慕属神的事(1-2):这种复活的新生命,就是人生观的改变,我们不再只是关心在地上属世界的事情,我们的心思意念乃是要与复活的基督联结在天上,所以虽然我们肉身在地上,被地上的事情所捆绑,但我们在灵里面或在祷告中应该是常常与坐宝座的耶稣联结,常常思想属神的事。地上的事是暂时的,属神的事是永恒的。
 - B. 与基督一同显现在荣耀里(3-4):我们知道,在地上的生命是暂时的,是会死去的。当我们将心思放在属神的事上,我们就与神在一起,将来在天上的生命是不死的。当基督得荣耀的时候,我们也会与基督一同显现在荣耀里。

二、 要治死肉体的情欲,并活出新人的样式(3:5~11)

【西 3:5~11】 5 所以要治死你们在地上的肢体,就如淫乱、污秽、邪情、恶欲和贪婪,贪婪就与拜偶像一样。 6 因这些事,神的愤怒必临到那悖逆之子。 7 当你们在这些事中活着的时候,也曾这样行过。 8 但现在你们要弃绝这一切的事,以及恼恨、愤怒、恶毒 a、毁谤并口中污秽的言语。 9 不要彼此说谎,因你们已经脱去旧人和旧人的行为, 10 穿上了新人;这新人在知识上渐渐更新,正如造他主

的形象。 11 在此并不分希腊人、犹太人,受割礼的、未受割礼的, 化外人,西古提人,为奴的,自主的,唯有基督是包括一切,又住在 各人之内。

当我们人生观改变之后,我们就不能再过旧有污秽的生活,而是要活出一个新的圣洁的生活。保罗用很强烈的口吻,命令信徒们当做的事:

A. 要治死肉体的恶行,并弃绝心中的污秽(5-9):

淫乱、污秽、邪情、恶欲,和贪婪都是与肉体情欲有关的罪(加 5:19-21),没有信主之前,我们都曾经犯过这样的罪。保罗要我们"治死"这些在地上属肉体的罪,不要妥协,要彻底的除去这些肉体的情欲。恼恨、忿怒、恶毒、毁谤,并口中污秽的言语和谎言,这些都是与心中负面的情绪有关。如果不能制止心中的怒气,和口中的舌头,不能有效的管理心中负面的情绪,可能就会做出伤害人的行为和话语来。这些旧人的思想和行为,必须要"弃绝",好像是要脱掉一件破旧又肮脏的衣服,将它丢弃一样。

B. 属神的人都要活出新人的样式(10-11):

属神的人,既然已经脱去旧人和旧人的行为,就要穿上新人,这是基督所赐的新生命,这是一种被圣灵不断更新改变的生命,我们越多认识基督和祂的工作,就越能像祂。我们最终的目的就是要能活出主的样式,这是基督徒毕生需要学习和成长的。

基督的福音使人得新生命,目的是要拆毁人为的围墙,所以不分是犹太人(受割礼),外邦人(不受割礼),野蛮人(注:西古提人是一种的游牧民族),化外人(不说希腊话的人),主

人·奴仆;在基督里是没有种族·国籍·教育程度·社会地位·财富·性别·宗教的分别·所有信徒因着信靠耶稣都得以进入神的国度里·都是神家里的人了(弗 2:19)。

讨论问题:

- 1. 当你想到"圣洁"的时候,你会想到什么?
- 2. 保罗为什么强调我们信徒要有新的人生观?这是什么样的人生观?
- 3. 保罗为何用"治死"和"弃绝"那么强烈的用语来命令我们信徒该对付的事?我们理当如何回应?

三、 属神选民该有的品格和生活样式(3:12~17)

【西 3:12~17】 12 所以,你们既是神的选民、圣洁蒙爱的人,就要存 b 怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐的心。 13 倘若这人与那人有嫌隙,总要彼此包容,彼此饶恕;主怎样饶恕了你们,你们也要怎样饶恕人。 14 在这一切之外,要存着爱心,爱心就是联络全德的。 15 又要叫基督的平安在你们心里做主,你们也为此蒙召,归为一体;且要存感谢的心。 16 当用各样的智慧,把基督的道理丰丰富富地存在心里 C,用诗章、颂词、灵歌彼此教导,互相劝诫,心被恩感歌颂神。 17 无论做什么,或说话或行事,都要奉主耶稣的名,借着他感谢父神。

我们既然是神的选民,就应该治死和弃绝旧人,穿上新人,活出 新人的样式,就是要活出一种属神的品格和生活的样式:

A. 要以爱心为根基,建造属神的品格(12-14):

怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐、包容和饶恕都是包括圣灵所结的果子(加 5:22-23)和爱的真谛之中(林前 13:4-8)。因为我们是神的选民,是神先爱我们,在我们还是罪人的时候就拣选了我们,成为神的儿女,只有心中有爱,才能除去人与人之间隔断的墙,只有心中有爱,才能发出怜悯,恩慈,谦虚、温柔、忍耐的品格,只有在爱里,才能彼此包容,彼此饶恕;因为主先饶恕我们,我们只是照着主的样式去做,在生活上活出主基督的品格。

B. 要将基督的道和平安常存在心里(15-17):

我们心中常常惶恐,不知如何去行,不知道祷告是否蒙神的垂听,也不知道什么是神的旨意;心中的平安,就是最好的指标。当我们按着神的话语,让基督在我们心中作主作王,一切交给主来掌管,顺服神的带领,心中就充满感谢,因为知道神在掌权,神会赐下那出人意外的平安在我们心中(腓 4:7)。基督的道就是神的话,"我将祢的话藏在心里,免得我得罪祢"(诗 119:11)。

当我们将基督全备的真理, 丰丰富富的存在心理, 神的话就在我们心中动工, 我们就会从口中发出诗章、颂词、和灵歌, 彼此对唱, 从内心的深处赞美神, 感谢神的恩典 (弗 5:18-20)。当神的话在我们心中, 我们就会互相提醒, 互相教导和勉励, 无论是说什么话, 做什么事, 都是高举主耶稣的名, 凡事感谢父神。

讨论问题:

- 4. 哪一些是神选民该有的品格?请列举那些品格是在你们小组当中 看见的?
- 5. 我们当如何让神的道常存在心里,请拟定一个读经和背诵经文的 计划,并从今天的背诵经文开始!

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。谢谢祢拣选了我们成为祢的儿女,如今我们在基督里,就要有与基督联结的心志,要常常思想天上的事,将我们的祈求和祷告带到耶稣的面前,求神恩待我们,让我们除去肉体一切情欲的罪,效法基督的样式,脱去从前旧人的心思和行为,穿上在基督里的新人,效法基督的样式,以爱心的行为除去人与人之间的隔阂,在一切的事上,都是奉主耶稣的名,并将神的道丰富的常存在心理,以感恩的心,赞美,歌颂神,感谢祷告奉耶稣得胜的圣名求,阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。